

# 鲁山县应急管理局文件

## 关于《河南省法治政府建设示范指标体系 (市县级政府 2023 版)》三级指标第 90 项 工作的情况说明

我局积攒基层管理先进经验，积极推行智慧监管，充分认识当前应急管理现代化新的挑战与机遇，以科技创新手段推动全县应急管理业务智能化转型，研究开发了全国独有的“智慧应急 APP”，先后经过市应急局、省应急厅评审，已被评选为省级“全国星火计划”典型案例报送至应急管理部，目前应急管理部正进行技术性审核。

“智慧应急 APP”目的在于更科学便捷地指导、推动乡镇应急管理和安全生产工作，自 2023 年 4 月 1 日手机端正式上线启用以来，通过工作履职、应急管理、隐患排查、宣传教育、组织培训、其他工作六大模块采集全县 26 个乡镇工作数据，结合后台智能算法和监测工作完成比率，通过大数据分析，深层次挖掘了基层安全管理工作中存在的短板和不足，其自动生成排名得分的智慧化应急管理工作模式，更是充分调动了全县乡镇各方责任和做好安全生产和应急管理工作的积极性，在各乡镇之间形成了“你追我赶、不甘落后”的良好氛围，加快推进了县级与 26 个乡镇应急所安全

管理工作“线上+线下”双管理的齐抓共管局面。

2023年4月23日，河南省人大常委、中国应急管理报河南站站长赵鹏璞带队对鲁山县安全生产工作和“智慧应急APP”研发运用工作进行专题调研。期间实地走访了四棵树乡、赵村镇等部分乡镇，对智慧应急APP开展安全生产工作的模式转变和具体优势、亮点进行现场采访。调研结果显示，“智慧应急APP”切实有效提高了基层安全生产监管水平，其带来的工作模式转变充分体现出现代化应急战略理念，值得进一步宣传推广，《中国应急管理报》今年6月专栏刊发。

为进一步推进“互联网+监管”便捷特点落地生根，提高乡镇应急管理事业依法行政的可操作性，目前正在研究开发“智慧应急APP”的PC端。

2023年6月20日

